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Examenul de bacalaureat na țional 2013 
Proba E. d) 
Sociologie  

 Varianta 2 
 
Profilul umanist din filiera teoretică. 
 

• Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord ă 10 puncte din oficiu. 
• Timpul de lucru efectiv este de 3 ore. 

 
I TÉTEL  (30 pont) 
A. Az alábbi kijelentések helyes válaszának  megfelelő betűt írja át a vizsgalapra! Egyetlen helyes 
válasz van.   
 

1.  A politikai pártok:  
a. informális szervezetek 
b. kultúrális szervezetek 
c. formális szervezetek 
d. gazdasági szervezetek 

 
2.  A család, szociológiai szempontból:  

a. társadalmi intézmény  
b. bürokratikus szervezet 
c. egy formális társadalmi csoport  
d. egy civil szervezet  

 
3.  Az a demokratikus elv, mely tiszteletben tartása által megakadályozható a hatalom 

egyetlen személy vagy intézmény által való birtoklása: 
a. a nemzeti szuverénitás elve  
b. az államban a hatalmak szétválasztásának az elve  
c. az alapvető emberi szabadság és jogok tiszteletben tartásának az elve     
d. az alkotmányosság uralmának az elve     

 
4.  Köztisztségek preferenciális kapcsolatok általi elfoglallása  egyik formája a:  

a. társadalmi konfliktusnak  
b. laicizálódásnak  
c. szocializációnak  
d. korrupciónak    

 
5.  A formális nevelés az olyan tevékenységekre vonatkozik, melyek:  

a. a család keretén belül zajlanak     
b. csak az oktatási rendszeren kivül zajlanak    
c. az oktatási rendszer szervezett keretei között valósulnak meg 
d. önkéntesek       

 
6.  A vallás azonos:   

a. individuális cselekedetek együttesével, melyek nem szükségeltetik a társulást     
b. a monoteizmussal   
c. a szent elvén alapuló hitek, szimbólumok és gyakorlatok együttesével    
d. azon intézménnyel, mely egy közösségben a hatalmi viszonyokat szabályozza 
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B.  Pontosítsa két következményét a hiányos elsődleges szocializációnak!                        6 pont  
C. Alkosson egy szociológiailag helyes kijelentést, amely kiemel egy viszonyt a oktatási rendszer 
és gazdasági rendszer között!                         6 pont  
 
 

II. TÉTEL (30 pont) 
Az egyének szocializációja nem exklúzíve, egyetlen társadalom közös kultúrájában megy 
végbe, hanem egy sor szubkultúra vagy más kultúrában, melyekkel normatív konfliktusban 
állhat. Például, a bűnőzés, olyan szubkultúrát alakít ki, mely bizonyos szélsőséges csoportok 
pontos normáinak a tiszteletben tartását követeli meg.  

  
A. Fogalmazza meg a szöveg alapgondolatát!                                                    4 pont  
B. Pontosítsa két szociológia fogalom tartalmát, amelyre a fenti szöveg utal!                  6 pont   
C. Magyarázza meg, hogyan lépnek interakcióba a szövegben jelölt, és a B pontban 

pontosított társadalmi élet összetevői!                                                                        10 pont  
D. Érveljen a következő hipotézis mellett vagy ellen: a szocializáció a társadalomba való 

beilleszkedés lényeges folyamata!                                                                                6 pont  
E. Mutassa be saját nézőpontját azon tény  jelentőségéről, hogy az antiszociális cselekedetek 

a társadalom normáival és értékeivel szembeni tiltakozó cselekedeteknek tekinthetők!           
4 pont  

 
III. TÉTEL  (30 pont) 

Válaszoljon a következő kérésekre:  
1. Határozza meg a társadalmi státusz  fogalmát!                                                  4 pont  
2. Sorolja fel két jellemzőjét a kis  csoportoknak!                                            6 pont  
3. Mutasson be, körülbelül féloldalas terjedelemben, melyben a fogalmakat sajátos 

szociológiai értelmükben használja, egy összefüggést, mely a kutatási technika és kérdőív   
fogalma között áll fenn!                                              10 pont  

4. Konkrét példával mutassa be, ahogyan a referenciacsoport befolyásolhatja az egyén más 
csoportokba való beilleszkedésének mértékét!                                                   6 pont  

5. Érveljen röviden azon kijelentés mellett miszerint: egyik dilema, mellyel az ipari társadalmak 
sajátos élete szembesül, az hogy az emberek életének nagy részét formalizált és 
standardizált kapcsolatok töltik ki!                                                                                4 pont  


